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REUNIÃO ORDINÁRIA – 13/07/2023 

Aos treze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, na sala de 

reuniões do CRAS Monte Alegre, aconteceu a reunião ordinária do Conselho 

Municipal dos Direitos da Mulher (CMDM). A reunião iniciou com a Presidente 

Bruna Luana Souza Javorski dando as boas-vindas às presentes e apresentando 

a pauta, sendo: Cronograma de reuniões; Definição do logo; Decreto 

29593/2023; Regimento interno; Site; Campanha Agosto Lilás; Ofício Circular nº 

457/2023 - GAB/SEMIPI: “Caminhada do Meio Dia”; I Conferência Municipal de 

Segurança Alimentar e Nutricional. Na sequência, passou para a Secretária 

Executiva Flávia Bueno da Luz para que se fizesse a leitura da ata da reunião 

anterior, a qual foi aprovada por todas. Flávia apresentou que todas as atas, 

resoluções e demais documentos expedidos pelo conselho serão publicizadas 

em campo específico no site da Prefeitura, após apreciação por parte dos 

membros. Como primeiro assunto, as conselheiras definiram o calendário de 

reuniões, estabelecendo-se que estas acontecerão na primeira quinta-feira útil 

de cada mês. Seguindo a pauta, Bruna mencionou que o conselho precisará 

definir sua logo. Exibiu duas sugestões já elaboradas, mas abriu a possibilidade 

de que as conselheiras apresentem até o dia quatorze de julho outros modelos, 

afim de que haja uma votação para esta definição. Apresentou também que 

houve a publicação do Decreto nº 29593/2023, formalizando a nomeação de 

membros do CMDM. Em relação ao Regimento Interno, definiu-se comissão 

interna para sua elaboração, a qual será formada paritariamente por Maiara 

Tauana Souza Nievola, Mariana Ciminelli Maranho, Thais Cristina Almeida 

Siqueira e Sandra Mara dos Santos Pontes. O CMDM emitirá resolução para 

definição desta comissão. Para a campanha “Agosto Lilás” serão realizadas 

ações em conjunto com a Ordem dos Advogados do Brasil (OAB), por meio da 

Comissão das Mulheres Advogadas. Entre as atividades estão a participação em 

programas de rádios com orientações e informações sobre a violência contra as 

mulheres, blitz na Avenida Horácio Klabin e palestras na Unidade de Pronto 

Atendimento (UPA) e nas secretarias municipais. Definiram-se responsáveis 

para cada ação e as datas ficaram de ser acordadas na sequência, conforme 

disponibilidade dos setores. Outro assunto da pauta foi a “Caminhada do Meio-

Dia” – Paraná Unido no Combate ao Feminicídio, alusivo ao Dia Estadual de 



Combate ao Feminicídio, no dia 22 de julho, instituído pela Lei Estadual nº 

19.873/2019. O CMDM fez adesão ao evento e estará à frente da organização 

da caminhada no município, que acontecerá nesse mesmo dia em todo o Estado. 

A concentração acontecerá às 11h30m, na Praça da Família. Nessa data, todo 

o Estado irá realizar esta ação de mobilização e reflexão da sociedade para 

erradicar essa extrema violência de gênero. A organização sugere que as 

pessoas compareçam vestidas de branco, levando uma mensagem de paz e 

harmonia. Por fim, Bruna fez estendeu às participantes o convite encaminhado 

para a 1ª Conferência Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional, que será 

realizada no dia dezenove de julho de dois mil e vinte e três, no Centro de 

Convivência do Idoso. Além dos membros do conselho, participaram também da 

reunião Miriam Cortez Carneiro e Amanda Moura, representando a OAB/PR. 

Finalizando os assuntos definidos na programação e não tendo nada mais a 

tratar, eu Flávia Bueno da Luz lavrei a presente ata, que se aprovada, seguirá 

assinada por mim e pelos/as demais presentes. 

 

   


